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ВСТУП 

 

Підприємства готельного господарства займають важливе місце в 

економіці нашої країни. Ефективність їх роботи багато в чому залежить від 

управлнінської діяльнності, що забезпнечує реальн ну економнічну самостнійність 

підпринємства, його конкур нентноздатність і вартіснне положенння на ринку. В 

умовах ринковного трансфнормування економніки Українни питанння розбуд нови 

підпринємництва стоїть досить гостро. Розвит нок націоннального ринку 

готельнного господнарства стає пріоринтетним напрямнком економнічної 

політинки.  

Однією з особлинвостей сучасн ного етапу розвитнку готельнного 

господнарства є підвищнення ролі й удосконналювання інформнаційного 

обслугновування. Інформнаційне обслугновування на підпринємстві в умовах 

ринку є смислонвим аспектном соціалньної взаємондії, однією із найбілньших 

загальнних характнеристик будь-якої діяльн ності, включанючи управлнінську. 

Вона являє собою нову форму політинчної, науковної, органінзаційної і 

технічнної сили в суспілньстві, за допомонгою якої органінзація включанється у 

зовнішннє середонвище, здійсннюється обмін думкамни або інформнацією для 

забезпнечення взаємонрозуміння.  

Саме тому тема випускної кваліфікаційної роботи “ Інформнаційна 

системна управлніння готеленм "Братислава", м. Київ” є досить актуалньною. 

Мета роботи є аналіз практичних положень і рекомендацій, 

спрямованих на імплементації інформаційних систем управління суб’єкту 

готельного бізнесу. 

Здійснення поставнленої мети здійсннювалась шляхом вирішенння 

наступ нних задач: 

- визначнити значенння та потребни інформнаційного забезпнечення 

обслугновування в готельнному підпринємстві, 
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- розгляннути види інформнаційних ресурснів підпринємств готельнного 

господнарства, 

- розгляннути характнеристику інформнаційної інфраснтруктури, 

- провеснти досліднження видів інформнаційних послуг готелю, 

- провеснти аналіз інформнаційної інфраснтруктури готелю, 

- розгляннути характнеристику діяльнності служб готелю, задіянних в 

забезпнеченні інформнацією, 

- запропнонувати шляхи удосконналення технолногії та органі нзації 

наданння інформнаційних послуг в готелі; 

- оцінитни  резульнтати покращнення інформнаційної системни готелю 

Братиснлава 

Об’єкт дослідження – процес формування інформаційних систем 

управління суб’єкту готельного бізнесу. 

Предмет дослідження – теоретичні, методологічні та практичні засади 

імплементації інформаційних систем управління суб’єкту готельного бізнесу. 

Теоретичну основу дослід нження питанн ня інформнаційного забезпнечення 

підпринємства готельнного господнарства склали науковні концепнції та 

теоретничні розробнки вітчизнняних та зарубінжних вчених, закони Українни, 

фінанснова звітнінсть готелю “Братислава”. 
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РОЗДІЛ 1  

ТЕОРЕТнИЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВнАННЯ ІНФОРМнАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

УПРАВЛнІННЯ СУБ'ЄКТА ГОТЕЛЬнНОГО БІЗНЕСнУ 

 

1.1. Теоретничні підходни до досліднження інформнаційних систем 

управлніння 

 

Явища реальнного світу й процесни, що відбувнаються у суспілньному 

виробнництві, об'єктивно відбивнаються за допомонгою інформнації, потоки якої 

реальнно існуютнь поряд з потоканми робочонї сили, матеріналів і знаряднь праці. 

Подібнно до речовинни та енергінї, інформнацію можна створюнвати, оброблняти, 

зберігнати, переданвати, викоринстовувати. Ефектинвне викоринстання 

інформнаційних ресурс нів підпри нємств готельнного бізнесну базуєтнься на: 

визначненні потреб щодо інформнації, проведненні системнного її аналізну, 

створеннні й підготновці програнм, впровандженні комп'ютерної технікни [5, c. 

214]. 

Дослідженням даних питань займалися вітчизняні і зарубіжні вчені, 

наприклад: Нідлз Б., Перрі.У, Тесленко Г.С., Скирта Б.К., ЗавгороднійаВ.П., 

Мішенін О.І., Ковальчук К.Ф., Кропивко М.Ф., Плаксієнко В.Я., 

ЗавадськийвЙ.С., Галушко О.С., Вакульчик О.М., Довбня С.Б., 

ГордієнковІ.В.. та інші. 

За системнного підходну до створенння ІСУ на підпринємствах 

економнічний об’єкт вивчаюнть як компленкс його взаємонпов’язаних частин, 

об’єднаних єдиною метою функцінонування. Він потребнує досліднження 

внутрі ншніх та зовнішнніх зв’язків.  

Системний підхід до проектнування економнічних інформнаційних систем 

поляганє у поділі усієї системни на підсиснтеми (декомпозиція системни) і обліку 

під час її розробнлення не тільки властинвостей конкрентних підсиснтем, але й 

зв’язків між ними. Умовою реалізнації системнного підходну є методонлогія 

системнного аналізну [7, с. 33].  
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Характерними ознаканми системнного підходну є: одночансне охопленння 

проектнуванням великонї кільконсті задач; максимнальна типізанція та 

станданртизація рішень; багатонаспектне уявленння про структнуру 

інформнаційної системни як про системну, що складанється з кільконх класів 

компоннентів, та порівнняно автононмне їх розробнлення; ключовна роль баз 

даних; локальнне впровандження та збільшнення функці нональних задач [2, с. 17-

18]. 

 

Рис. 1.2 Структура сучасної інформаційної системи 

 

Комплексний підхід до створенння ІСУ на підпринємстві повиненн 

враховнувати та поєднунвати різнобнічні аспектни (технічні, технолногічні, 

економнічні, соціалньні, екологнічні, органінзаційні, політинчні, психолногічні та 

інші), тобто забезп нечувати єдністнь усіх складо нвих, які не можуть 

реалізновуватись відокрнемлено. Підхід потребнує внутрі ншньої єдностні усієї 

системни та процесну управлніння для досягннення максимнального ефекту з 

мініманльними витратнами. 

Сутність функцінонального підходну поляганє в тому, що створенння ІСУ 

розгляндається як послідновність функцінй, необхіндних для досягннення 

поставнленої мети. В системні інформнаційного менеджнменту виділянють п’ять 

основнних функцінй: планувнання, органінзування, мотивунвання, контронлювання 

та регулюнвання процесну створенння ІСУ на підпри нємствах. За допомонгою 
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конкрентних функці нй відбувнаються конкрентні управлнінські процесни щодо 

створенння ІСУ. Об’єднувальною функцінєю є керівнництво, яка пронизнує всі 

управлнінські процесни.  

У наш час до управлніння переванжно застосновують предментний підхід, 

за якого удосконналюється об’єкт чи системна. Наприкнлад, інформнаційну 

системну удосконналюють, допрацньовуючи наявну системну за резульнтатами 

маркетнингових досліднжень, аналізну науковно-технічного прогренсу в цій 

областні, зауважнень і пропозницій споживначів. Тому на практинці перед 

розробнниками ставлянть завданння – досягтни за найважнливішими показнниками 

якості систем світов ного рівня. Проте технічнний прогренс продовнжується, і 

оскільнки на розробнлення, створенння і освоєнння нової інформнаційної системни 

потрібнен час, то за цей період з’являться нові досягннення, галузь піде далеко 

вперед. Недолінк предментного підходну в тому, що інвестнори і менеджнери, 

застосновуючи його, завжди тільки наздогнанятимуть вчорашнній день і ніколи 

не вийдутнь на світовний рівень [8, с. 135-136]. 

Процесний підхід до створенння інформнаційних систем управлніння на 

підпринємствах передбначає покрокнове виконанння безпернервних дій, 

дотримнання певног но порядкну виконанння взаємонпов’язаних функцінй 

управлніння.  

Також цей підхід передбначає автомантизацію не окреминх функцінй, а 

наскрінзних бізнеснпроцесів. Ті бізнесн-процеси, успішнна реалізнація яких сприяє 

підвищненню економнічної ефектинвності діяльнності підпринємства, мають бути 

основнним об’єктом уваги керівнництва під час впровандження ІСУ, оскільнки 

лише автомантизація наскрінзних бізнесн-процесів здатна зробитни ІТ-рішення 

ефектинвним та необхіндним інструнментом в управлнінській діяльнності як на 

підпринємстві, так і за його межами. Одним із вагоминх чинникнів, що 

впливанють на ефектинвне функцінонування і подальнший розвитнок ІСУ 

підпринємства, є дотримнання логічнної послідновності етапів впровандження ІТ-

рішення згідно з процеснним підходном; водночнас процес впровандження є 

частинною життєвного циклу ІСУ [5, с. 117]. 
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Інтеграційний підхід – це спосіб органі нзації окреминх складонвих ІСУ в 

одну системну, що підтринмує узгоджнену і цілеспнрямовану їх взаємондію, 

забезпнечуючи високу ефектинвність функцінонування всієї ІСУ на 

підпринємстві. Тобто ІСУ розгляндається як багатонкомпонентна системна, в якій 

кожен компоннент доповннює інший. Встанонвлюються взаємонзв’язки не тільки 

між окреминми підсис нтемами та складонвими ІСУ, а й між рівнямни, суб’єктами 

управлніння та стадіянми життєвного циклу об’єкта управлніння в процесні 

створенння та функцінонування цієї системни. 

Створення ІСУ на підпринємстві – складнний динамінчний процес, що є 

резульнтатом неперенрвного циклічнного руху інформнаційних потокінв, 

головнною рушійнною силою якого є час. Саме тому важливну роль відігрнає 

динамінчний підхід. Інформнаційну системну необхіндно розгля ндати в динамінці 

(діалектичному розвит нку), в причиннно-наслідкових зв’язках. Створюнючи та 

вдосконналюючи ІСУ, необхіндно враховнувати такі чинникни, які вимаганють 

динамінчного розвитнку інформнаційних систем: науковно-технічний прогренс, 

зміна потреб спожив начів та виробнничого процесну, демогрнафічні зміни, зміна 

в структнурі галузі або ринку, іннованційні процесни, зміна засобінв оброблнення 

інформнації тощо. Аналіз проводнять як в ретроснпективному, так і в 

перспенктивному (прогноз) плані.  

Діяльність будь-якої системни, зокремна й інформнаційної, залежинть від 

впливу чинникнів внутрі ншнього та зовнішннього середонвища. Ринковні умови 

змушуюнть підпринємства пристонсовуватись до змін і відповнідно на них 

реагувнати. На против нагу універ нсальним принцинпам керівнництва людьми на 

підпринємствах виника нє ситуацнійний підхід у менеджнменті, який передбначає 

адаптанцію інформнаційних систем до конкрентних ситуацній. Найефенктивнішою 

у конкрентній ситуацнії буде та ІСУ, яка найбілньше відповнідатиме ситуацнії, 

тобто буде максимнально адаптонваною до неї. 
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Рис. 1.2 Чинники, які впливають на впровадження та використання 

інформаційних систем 

 

1.2. Сутніснть інформнаційних систем управлніння суб'єкту 

готельнного бізнесну 

 

Інформація — сукупнність повідонмлень, які відобрнажають конкрентний 

аспект явища, події, виробнничо-господарської діяльнності. 

Необхідний для управлніння обсяг інформнації визначнається з 

урахувнанням розмірну, та спеціанлізації підпринємства, його органінзаційної 

структнури, характнеру розвитнку внутрі ншніх зв'язків, а також зв'язків з іншими 

підпринємствами та органінзаціями. При цьому враховнуються також 

суб'єктивні факторни: освіта й компетнентність керівнника, його органінзаторські 

здібнонсті, методи й стиль управлніння тощо. Ефектинвна інформнаційна системна 

передбначає одноранзовість реєстрнації первиннної інформнації, чіткіснть форм і 

стислінсть записінв, взаємнну погоджненість системни показнників, уніфікнацію 

докуменнтів тощо. 

Досвід управлнінської діяльнності на підпринємствах готельнного бізнесну 

свідчинть, що при органі нзації інформнаційних процеснів доводинться вирішунвати 

сукупн ність взаємонпов'язаних питань, зокремна: яка інформнація має надходнити 

до управлнінського апаратну; які структнурні підрознділи й з якою періодничністю 

повиннні подаванти інформнацію; які носії інформнації викоринстовувати (люди, 

оргтехнніка); для якої групи управлнінських працівнників подаєтнься інформнація 

й у якій формі. Тому підпринємствам готельнно-ресторанного бізнесну потрібнно 



 14 

правилньно визначнитися щодо пробленми органінзаційного регламнентування 

діяльнності апаратну управлніння, класифнікації інформнації, її кодуванння й 

декодунвання, досягтни високонї чіткоснті в розподнілі посадонвих функцінй 

службо нвих осіб і в разі внесенння змін до прав та обов'язків працівнників 

змінювнати інформнаційне їх забезпнечення, а також скорочнувати потоки 

непотрнібної інформнації [20, c. 31]. Важливно методинчно правилньно вибиранти 

показнники, які б найточнніше відбивнали суть явищ і процеснів, створюнвали 

системну взаємонпов’язаних показнників, за допомонгою яких можна було 

кількінсно й якісно характнеризувати діяльнність підпринємства. Системна 

показнників повиннна розробнлятись таким чином, щоб вона точно відобрнажала 

вимоги до виробнництва і органінзації системни управлніння, відобрнажала 

платоснпроможність, ліквіднність, конкур нентоспроможність підпринємств. 

Водночнас інформнаційна системна не повиннна передбначати надмірнності даних. 

За спостенреженнями психолногів, найбілньший інтеренс до праці виниканє тоді, 

коли працівнникові не вистачнає знань для виконанння роботи й це спонукнає 

його до творчонсті. 

Потреба у широконму впровандженні в менеджнменті сучаснних 

інформнаційних ресурснів висуванє завданння щодо підвищнення впоряднкованості 

логічнних відноснин між показнниками, забезпнечення однознначного їх 

вираженння, упоряднкованості мовних терміннів економнічної інформнації тощо. 

У діяльнності підпринємств готельнного бізнесну слід запровнаджувати такі форми 

докуменнтів, які пристонсовані для обробк ни їх за допомонгою сучасн них засобінв 

обчислнювальної технікни, забезпнечують відповнідні класифнікацію й 

впоряднкування, раціонналізують технолногічний процес формувнання 

докуменнтів на основі аналізну схем руху їх потокінв. 

Аналіз потокінв інформнації надає можливність визначнити особли нвості 

діючої системни менеджнменту, методи й стиль роботи управл нінського апаратну, 

виявитни недолінки в органі нзації управлніння, визначнити загальнний обсяг 

інформнації, яку слід зібратни й опрацюнвати для забезпнечення нею керівн ників.  
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Інформацію класифнікують за різнимни ознаканми.  

Таблиця 1.2 

Класификація інформації 

За повнотною охопленння 

явища [26, c. 254]: 

 

- повна — всебічнно та повною мірою розкринває сутніснть 

явища; 

- частконва — відобрнажає лише певний аспект явища, не 

даючи його ціліснної характнеристики; 

- надлишнкова — міститнь дані, що є зайвимни і не потрібнними для 

викоринстання у конкрентній ситуацнії. 

За періодном дії: - разова — викоринстовується лише один раз у 

специфнічній ситуацнії; 

- періоднична — застосновується та формуєнться 

системнатично, залежнно від потреб; 

- довгоснтрокова — викоринстовується протягном тривалного 

термінну. 

За змістонм: - плановно-економічна — міститнь дані про запланновані 

обсяги виробнництва, реалізнації, ціни тощо; 

- фінанснова — відобрнажає рух грошовних коштів на 

підпринємстві, залученння інвестницій, структнуру витрат; 

- обліконва — міститнь дані податкнового та управлнінського 

обліку щодо діяльнності органінзації; 

- бухгалнтерська — охоплюнє дані, що викоринстовуються 

при здійснненні бухгалнтерського обліку; 

- технолногічна — розкринває зміст технолногії здійсннення 

основнних та супровноджувальних виробнничо-господарських 

операцній; 

- довідкнова — міститнь загальннодоступні дані, 

викоринстання яких полегшнує здійсннення всіх видів діяльнності; 

- адмінінстративна — відобрнажає дані про права, 

обов’язки, відповнідальність, правилна та процеднури в органінзації. 

За рівнем 

достовнірності: 

- достовнірна — об'єктивно і правдинво характнеризує певне 

явище; 

- недостновірна — має сумнівнне походжнення, суб'єктивне 

забарвнлення та потребнує перевінрки. 
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Аналіз потокі нв інформнації надає змоги для створенння інформнаційних 

моделенй, які відбивнають технолногію підготновки й маршрунту докуменнтів, 

алгоринтм формувнання показнників, а також взаємонзв'язок між структнурними 

підрознділами й особамни, які беруть участь в обробц ні та викоринстанні 

інформнації. Інформнаційні моделі можуть мати форму описів, схем, графікнів, 

таблицнь, матрицнь. 

Потоки інформнації на підпринємствах готельнного бізнесну вивчаюнться за 

допомонгою аналізну докуменнтів, анкетнного або усного опитув нання, 

спеціанльних експернтних обстежнень і оцінок, фотогр нафії (самофотографіі) 

робочонго дня управлнінських працівнників тощо. Залежнно від мети і об'єкту 

застосновуються різні методи в певній комбіннації. В процесні аналізну 

інформнації визначнається кількінсть застосновуваних форм первиннних і зведенних 

докуменнтів, які створюнються у системні управлніння за місяць, кількінсть 

показнників кожної форми і переранхунку на місячнний потік інформнації; 

кількінсть цифровних і буквенних знаків у докуменнті кожної форми тощо. 

Резульнтати кількінсної і якіснонї оцінки кожногно докуменнта заносянть до 

спеціанльних карток або бланкінв. Найчаснтіше до картки записунють: назву 

кожногно обліконво-планового показнника, місце його створенння й 

викоринстання, признанчення й термін поданння; кількінсть знаків (символів), за 

допомонгою яких записунють інформнацію, кількінсть дій (арифметичних і 

логічнних); спосіб запису (друкування, ручний запис), частотну 

(повторюваність) збиранння й наданння інформнації, трудомністкість заповннення 

[9, c. 219]. Матерінали карток обстежнення, що складанються на один докуменнт, 

заносянть до відомонсті «Зведена характнеристика докуменнтів». До матеріналів 

обстежнення додаютнься копії всіх докуменнтів і рекоменндації щодо усунен ння їх 

дублювнання, раціонналізації маршрунтів руху докуменнтів. 

Недокументовану інформнацію можна аналізнувати за допомонгою усного 

опитувнання, анкетнного обстежнення, а також фотогр нафії (самофотографіі) 

робочонго дня управлнінських працівнників. У процес ні усного опитув нання або 
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анкетунвання визначнають перелінк інформнації, що надходнить до обстежнуваного 

працівнника, й вихіднної від нього із зазначненням адресантів і періодничності. 

Зміст потокінв інформнації незаленжно від її виникннення характнеризується 

індекснацією, видом носія, обсягонм потоку, щільні нстю потоку, інформнаційною 

ємністню повідонмлень і операцній, ступен нем викоринстання інформнації, 

періодничністю її виникннення й швидкінстю руху. 

У практинці підпринємств готельнно-ресторанного бізнесну застосновують 

різні форми індекснації інформнації: цифровну — цифровний запис у докуменнтах, 

цифровне зображнення на лічильнниках, табло тощо; алфавінтну — словеснний 

запис у докуменнті, підписни на лічильнниках, табло тощо; символньну — умовне 

зображнення на кресленннях, схемах, плакатнах тощо. Економнічна інформнація 

найчаснтіше предстнавляється у формі алфавінтно-цифрових сигналнів. Для того, 

щоб підвищнити аналітничні властинвості інформнації й привеснти її у форму, 

зручну для обранння рішень, широко викоринстовуються різні таблицні, схеми, 

графікни тощо. Завдан нням досліднження інформнаційних ресурснів на 

підпринємствах є визначнення ступенню повнотни викоринстання інформнації й 

розробнка заходінв щодо скорочнення кільконсті даних, які надходнять до апаратну 

управлніння. 

У процесні вивченння викоринстання інформнаційних ресурснів важливно 

визначнити кількінсть операцній і витрат праці (у робочонму часі), закріпнлених за 

підсиснтемами (техніко-економічні, планувнання, бухгалнтерський облік, 

фінанснова робота, статиснтичний облік тощо). Ці дані викоринстовуються для 

вдосконналення структнури управлніння, встанонвлення норматнивів праці й для 

контронлю за діяльнністю управлнінського персонналу. 

Недоліки в органі нзації викоринстання потокінв інформнаційних ресурснів 

на підпринємствах готельнно-ресторанного бізнесну найчаснтіше пов'язані з 

невдалним або не досить чітким розпод нілом функцінональних обов'язків між 

працівнниками апаратну управлніння, надмірнним контронлем, з надходнженням 

інформнації до тих працівнників, яким вона не потрібнна тощо. 
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Тому доцільно використання сучасних інформаційних технологій і 

систем в управлінні закладом готельного господарства. 

Готельний сервіс - це провідна сфера обслуговування. Сучасний ринок 

готельних послуг характеризується сильною конкуренцією, великою 

кількістю основних та додаткових послуг та підвищеним рівнем 

обслуговування. З точки зору організації та управління готельними 

комплексами, вони є складними системами, що складаються з різних 

взаємопов’язаних сервісів. До основних видів послуг належать: 

 Обслуговування приміщень;  

 Адміністративні послуги;  

 Комерційне обслуговування;  

 Харчування;  

 Технічна служба підтримки. 

Управління номером контролює найважливіші бізнес-процеси щодо 

прийому та обслуговування гостей та суттєво визначає якість пропонованих 

послуг. З цієї точки зору, ця послуга є одним з головних об'єктів, в 

основному підлягає автоматизації. Цей підрозділ включає персонал фронт-

офісу, сервісний персонал, обслуговування клієнтів, включаючи дорожників, 

кур'єрів, експедиторів, автомобілістів, охорону тощо. 

 Основні характеристики послуги бронювання номерів: 

 Прийом, реєстрація та розміщення гостей;  

 Отримання платежів за надані послуги та підготовка необхідних 

документів при виїзді гостей;  

 Надання різноманітних особистих послуг для гостей;  

 Підтримка гігієнічного та гігієнічного стану приміщень. 

Служба управління здійснює основні бізнес-процеси, пов'язані з 

управлінням усього готельного комплексу, координує діяльність усіх 

готельних сервісів, вирішує фінансові та кадрові проблеми, контролює 

функції тощо. Зазвичай до цієї послуги входять менеджер готелю та топ-

менеджери. Бухгалтерський облік, фінансові послуги, кадрові ресурси тощо. 
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З точки зору інформаційних процесів ця послуга є ядром інформаційних 

послуг готелів. Персонал цього підрозділу зазвичай має найширший доступ 

до всієї інформації, яка працює в системі управління готелем. 

Комерційна служба, як правило, представлена відділами маркетингу та 

реклами, які виконують завдання, пов'язані з маркетинговими 

дослідженнями, конкурентами, виявляють потреби постійних та потенційних 

гостей, розробляють та впроваджують рекламні кампанії, зв'язки з 

громадськістю тощо. Основна мета послуги - просування існуючого 

готельного продукту та розробка пропозицій щодо створення нових видів 

послуг, які, ймовірно, затребувані на ринку. З боку інформації основний 

інформаційний блок, необхідний для виконання операції, надається службою 

прийому та розміщення. На основі цих даних проводиться маркетингове 

дослідження. 

Послуги громадського харчування включають ресторани, бари, заклади 

швидкого харчування, кафе, фуршети тощо. Ця послуга надає одну з 

найважливіших послуг з приготування та продажу продуктів харчування, що 

входять до інтегрованого готельного продукту. У структурі готельного 

бізнесу це одна з найважливіших послуг, яка обслуговує гостей 

безпосередньо. Послуги громадського харчування відносно незалежні, але 

прив’язані до прийому та проживання, оскільки планування та 

прогнозування продажу безпосередньо залежить від кількості гостей. 

Інженерно-технічні послуги стосуються обслуговування систем 

опалення та водопостачання, кондиціонерів, електроприладів, 

телекомунікаційних систем та телевізійних програм тощо. Що стосується 

управління цією підсистемою, то основну увагу слід приділяти автоматизації 

управління процесом. Неофіційно ця послуга повинна бути підключена до 

служби управління кімнатами, яка зазвичай надає інформацію щодо 

технічних питань щодо кількості кімнат. 

Служби підтримки надають додаткові платні послуги. Це можуть бути 

перукарні, сауни, солярії, спортзали, басейни тощо.  
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Готельним комплексом можна керувати лише за допомогою сучасних 

комп’ютерних технологій з максимальною ефективністю та відповідно до 

вимог сучасного світу. Для російських готелів дуже важливою є тема 

складної автоматизації бронювання, реєстрації та реєстрації та взаємодії з 

гостями, агентами та туроператорами. Автоматизація управління готельними 

комплексами була впроваджена кілька десятиліть тому в епоху перших 

автоматизованих систем управління підприємством. У той час були 

розроблені конкретні інформаційні системи для конкретного готелю. Цей 

підхід зараз практикується, але не є перспективним, оскільки будувати власні 

системи економічно невигідно. 

Наразі розроблено численні системи управління для готелів удома та за 

кордоном, під якими можна вибрати найбільш підходящу. При необхідності 

ви можете внести будь-які подальші вдосконалення, враховуючи специфіку 

кожного готелю. 

Багато програмних продуктів на ринку готельних бізнес-систем 

автоматизації зарекомендували себе на практиці та постійно оновлюються 

розробниками програмного забезпечення для задоволення потреб клієнтів. 

Багато програмних продуктів налаштовані під потреби конкретного готелю 

на момент встановлення. Крім того, компанії-розробники зазвичай 

підтримують свої програмні продукти та навчання користувачів на своїх 

робочих станціях у реальній роботі системи. Все це сприяє широкому 

визнанню стандартних програмних продуктів в індустрії гостинності. 

Серед міжнародних готельних інформаційних систем найбільш 

відомим є комплекс найбільшої у світі компанії Micros-Fidelio, яка вже 

більше 20 років спеціалізується на створенні систем управління готелями та 

ресторанами. Fidelio Front Office (FFO) встановлений у компаніях більш ніж 

100 головних мереж готелів (Hilton, Marriott, Sheraton, Hyatt та ін.) Та 

Lodging Touch. На сьогоднішній день було розроблено ряд розробок 

вітчизняних компаній, які автоматизують та успішно керують управлінням 
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готельних комплексів. До них відносяться Едельвейс, Реконлайн, Барсум 

(Рек-Софт), Готель-2000 (Інтур-Софт), Кей-Готель (Кей-Компанія) та інші. 

Найбільші системи комп'ютерного бронювання на міжнародному 

туристичному ринку - це системи Amadeus, Galileo, Saber та Worldspan. 

Разом ці системи складають близько 500 000 терміналів, встановлених 

у готелях по всьому світу, що становить 90% ринку, не випадково названих 

"Золотою четвіркою". 10% займають регіональні системи бронювання та 

системи, поєднані з однією з вищезгаданих систем. 
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1.3. Методи оцінюв нання ефектинвності застоснування інформнаційних 

систем управлніння суб'єкту готельнного бізнесна 

 

Готельне господнарство являє собою торгівнлю послугнами. Причомну, по-

перше, - це компленксна і різномнанітна послугна, як з поглядну виробнника, так і 

споживнача. По-друге, - це невидинма і мінливна. І, нарештні, у третіх, - це 

інформнаційно-насичена послугна. Саме ці характнеристики готельнного 

господнарства предстнавляють його як галузь придатнну для застоснування 

інформнаційних технолногій [12, c. 180]. 

Інформація відігрнає важливну роль у процесні з'єднання постачнальників 

послуг готельнного господнарства у єдину системну. Саме інформнація є тією 

сполучнним ланкою, що погоджнує в єдине ціле різних постачнальників у 

рамках єдиної галузі готель нного господнарства. Причомну, найважнливішою 

особли нвістю готельнного господнарства є те, що взаємонзв'язок між 

виробнниками і постачнальниками здійсннюється не товаро нм, а потоканми 

інформнації. Єдиним путівн ником до наявнонсті і якості продук нту є інформнація. 

Отже, забезпнечення достовнірною інформнацією і швидкі нсть її поширенння є 

настілньки ж важливним для виживанння галузі готельнного господнарства, як і 

фактичнне наданння споживначам її послуг.  

Основне питанння, що вирішунють керівнники підпринємств готельнного 

господнарства, – це питанння управлніння і контронлю. Без створенння механінзмів, 

що дозволняють зробитни бізнес керованним, сьогоднні не може розвивнатися 

жодна фірма. Завдякни автомантизації керівнник повиненн мати можливність у 

будь-який момент часу швидко одержунвати дані як про роботу підпринємства 

готельнного господнарства в цілому, так і про роботу кожногно окремонго 

співронбітника.  

На сьогодннішній день підпри нємства готельнного господнарства все 

більше і більше піддає нться повній автома нтизації і комп'ютеризації. 

 Перше, що хотілонся б відзнанчити, це те, що комп'ютеризація поступ ново 

змінює весь процес роботи підпринємств індустнрії гостиннності, і за допомонгою 
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комп'ютерів поступново вирішунються все більш важливні задачі. Це процес 

неминунчий. Друге - комп'ютеризація процес дорогинй і потребнуючий 

додаткнових вкладеннь. Третє - комп'ютеризація служитнь для спрощенння праці. 

Комп'ютеризація в різних країнанх, на різних підпринємствах відбувнається по-

різному. Багато чого залежинть від економнічного становнища країни, стану 

готельнного господнарства, розумі нння пробленми з боку адмінінстрації 

підпринємства, фінанснового положенння підпринємства, наявнонсті 

кваліфнікованих кадрів.  

Уперше поняттня "Комп'ютерна Системна Бронювнання" (КСБ) з'явилося 

в Європі і США в 60-х роках. В ті роки цивільнна авіаціня знаходнилася на етапі 

активнного розвитнку. "Телефонна" технолногія бронювнання місць 

туристничними агента нми і "паперова" технолногія управлніння заповннюваністю 

рейсів авіаконмпаніями перестнали справлнятися з обслуг новуванням 

зростанючого пасажинропотікоку, що і привелно до необхіндності автомантизації 

подібнного роду діяльн ності [5, c. 17]. 

Перші КСБ були створенні окреминми авіаконмпаніями і признанчалися 

виняткново для обслугновування потреб власнинх туристничних агентінв. Через 

деякий час такий підхід привів до того, що, з одного боку, в активнно 

працююнчих тураге ннтствах було встанонвлено кілька термінналів КСБ, що 

належанть різним авіако нмпаніям, а, з іншого боку, авіаконмпаніям приходнилося 

витрачнати все більше і більше коштів на технолногічний розвитнок КСБ. 

Логічнним вирішеннням у цій ситуац нії стало об'єднання зусиль авіако нмпаній у 

розробнці і просувнанні КСБ на ринку. Резульнтатом цієї інтегрнації з'явилося 

виникннення чотирьнох так званих глобалньних систем резервнування (Global 

Distriнbution System - GDS). На дійснинй момент до глобалньного відноснять 

чотири основнні системни бронювнання: Amadeuнs, Galileнo, Sabre і Worldsнpan. 

Разом ці системни нарахонвують приблинзно 500 тисяч термінналів, встанонвлених 

у тур агентснтвах по усьому світі. 

Відповідно до викоринстовуваного в КСБ терміннології компаннія - 

постачнальник турист ничних послуг іменуєнться "провайдером". Предстнавлення 
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готелю в будь-якій GDS обов'язково повиннно міститни в собі наступ нні позицінї: 

загальнний опис, опис номернного фонду, опис тарифінв, ціни, інформнацію про 

наявнінсть місць. 

Існує кілька варіаннтів заданння інформнації про наявнінсть місць. На 

кожну конкрентну дату при продажні номерінв визначненого типу по 

визначненому тарифу може бути оголошнений: вільнинй продаж (Free Sale), 

обмеженна вільнинй продаж (Allocation), продаж по запиту (On Requesнt) чи 

зупинкна продажну (Stop Sale). При вільнонму продажні провайндеру надане право 

самостнійне повертнати турагеннту підтвенрдження бронювнання, не запитунючи 

готель. Обмеженний вільнинй продаж передбначає вільнинй продаж у межах 

заздалнегідь визначненої кільконсті номерінв у день (наприклад, не більш трьох 

станданртних двоміснних номерінв). При роботі з запиту готель зобов'язаний 

протягном 24 годин підтвенрдити чи відкиннути запит клієнтна. Зупинк на продажну 

застосновується, коли готель перепонвнений чи очікуєнться проведнення якого-

небудь великонго заходу. З поглядну кінцевного клієнтна, якому необхіндно 

заброннювати місце в готелі, ситуац нія вільнонго продажну чи обмеженного 

вільнонго продажну є найбілньш кращою, тому що він може одержанти відповнідь 

на свій запит негайнно, а при продажну по запиту він буде змушен ний чекати 

відповнідь готелю протягном доби. Практинка продажнів через КСБ показунє, що 

найкранщих резульнтатів можна домогтнися при вільнонму продажні чи 

обмеженному вільно нму продажні номерінв. Це можна застосновувати для будь-

яких готелінв, за виняткном, невелинких приватнних готелінв, що мають по 10-15 

номерінв. Виключнення також складанють номера визначненого типу 

(президентські апартанменти й ін.). Визначнаючи стратенгію продажну по 

кожномну конкрентному типу номера на відповнідний період, необхіндно 

відповністи на одне питанння: "Скільки номерінв цього типу в цей період будуть 

гарантновано вільнін?". Якщо гарантнувати наявнінсть номера неможл ниво, то 

повиненн бути обранинй продаж по запиту, а у всіх інших випадкнах - 

обмеженний вільнинй продаж. Крім стратенгії виділенння місць на оператнивність 

роботи турагеннта вирішанльне вплив робить так званий "тип доступну". Тип 
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доступну - це поняттня, що характнеризує якість технічнної взаємондії між 

провайндером і GDS. Виділянють два основнних типи доступну: "Тип В" і "Тип 

А". При доступ ні типу "В" провайндер оброблняє замовлнення, що надходнять з 

GDS,  в режимі off-line, тобто з затримнкою в часі. Граничнний час, за який 

провайндер повиненн обробинти запит, що надійшнов, і відпранвити відповнідь на 

поштовну скриньнку агента, складанє 24 години. Доступ типу "А" позбавнлений 

цих недолінків. Відповнідь на запит повертнається в режимі on-line протягном 7 

секунд. При здійснненні бронювнання тур агент завжди бачить, у якій стратенгії 

предстнавлені місця в готелі і який тип доступ ну надає провайндер. Переванга 

завжди віддаєнться тим готелянм, що підклюнчені по типу "А" і продаюнться 

вільнинм (обмежено вільнинм) чином. 

Описані вище комп'ютерні системни бронювнання є основнними на 

сьогодннішній день, але ситуацнія на цьому ринку змінюєнться щодня. КСБ 

постійнно удосконналяться, усе робитьнся для того, щоб полегшнити роботу з 

цими системнами, а також присконрити роботу в них [16, c. 154].  

При бронювнанні готелю в будь-якій системні відвіднувачу надаєтнься опис 

готелю (загальний опис, опис номерінв і додаткнових послугн) і тарифи на 

послугни. Наступнним етапом є форма бронювнання номера готелю, що 

сподобналося. 

За цими критерніями і потрібнно визначнати ефектинвність інформнаційної 

системни в готелі. 
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РОЗДІЛ 2  

ДОСЛІДнЖЕННЯ ІМПЛЕМнЕНТАЦІЇ ІНФОРМнАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

УПРАВЛнІННЯ ГОТЕЛЕнМ «БРАТИСЛАВА», М. КИЇВ. 

 

2.1. Загальнна характ неристика діяльнності готелю «Братислава», м. 

Київ. 

 

Готель «Братислава» знаходниться за адресоню м. Київ, вул. Малишкна, 1. 

В готелі пропон нується 336 номерінв, включанючи 62 одно- і двоміснні номери 

підвищненої комфорнтності, і 10 - класу "Люкс". На даний час готель може 

задовонльнити запити всіх шарів населенння, пропоннуючи проживнання 

вартіснтю від 25 до 150 y.о. у добу в залежнності від комфорнтності номера. У 

холі готелю працююнть: пункт обміну валют, кіоск із продажну газет і 

журналнів, бар-експрес, перуканрня, камера схову, банкомнат, косметничний 

салон. У затишнних залах ресторнану "Братислава" - клас "вищий" 

пропоннується широкинй вибір блюд націоннальної і європенйської кухні. Завжди 

в асортинменті різномнанітні напої і десертни, свіжий хліб і фірмовне пиво 

власнонго виробнництва. За бажаннням в готелі можна органінзувати банкет, 

прийом, святконву вечерю, фуршет, обслуг новування і доставнку блюд у номери 

готелю. Можливності конферненц-залів дозволняють одночансно взяти участь у 

проведненні діловинх перегонворів чи семінанрів 280 слухачнам. Зали на 120, 80, 

60 і 20 місць забезп нечені необхіндною апаратнурою. До послуг гостей, що 

віддални перевангу подоронжам на власнонму авто, передбначена автостноянка з 

охоронною. Безпечнне перебунвання гостей цілодонбово гарантнує професнійна 

фірма охоронни. 

У кожній кімнатні є ванна, мінібанр, кабельнне TV, що транслнює 

міжнарнодні канали, прямий вихід на міжнарнодний телефоннний зв'язок. У 

люксах додаткново знаходниться гладилньний прес, фен і косметничне дзерканло.  

Для автотрнанспорту є платні автостноянки.  В готелі пропоннується 

компленкс додаткнових послуг. Бажаючним ближче познайномитися з Києвом - 
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індивіндуальні і груповні екскур нсії; органінзація відвіднування будь-якого 

культунрного заходу. Для кожногно з гостей готелю - підхід індивіндуальний, 

кожногно вислух нають і допомонжуть. Для зручнонсті проживнаючих форма 

оплати за бажаннням - готівкнова, безготнівкова, кредитнні картки. В готелі також 

надаютнься нотарінальні послугни. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Структнура готелю “Братислава” 

 

До складу готелю “Братислава” входятнь такі структнурні служби: 

 служба управлніння номернним фондом; 

 адміністративна служба; 

 служба ресторнанного господнарства; 

Структурні служби готелю  

“Братислава”  

управління 

номерним 

фондом 

 

комерційний 

директор, 

служба 

маркетингу 

головний інженер, 

служба поточного 

ремонту, служба 

благоустрою 

території, служба 

зв'язку, служба 

інформаційна 

служба 

ресторанного 

господарства 

комерційна 

служба 

інженерні 

(технічні) 

служби 

кухня, ресторан, 

бари, кафе, 

служба 

банкетингу 

менеджер по 

експлуатації 

номерів, служба 

прийому і 

розміщення, 

служба покоївок, 

об'єднана 

сервісна служба 

(швейцари, 

коридорні, 

гардеробники), 

служба портьє, 

служба 

консьєржа, 

служба 

посильних, 

інспектор по 

прибиранню 

номерів, служба 

безпеки 

адміністратив

на  

секретаріат, 

фінансова служба, 

кадрова служба, 

еколог, інспектори 

по протипожежній 

безпеці і техніці 

безпеки 

 

допоміжні   

перукарня, 

басейн, сауна, 

солярій, аерарій, 

спортивні 

спорудження 

послуги пральні, 

швейної, 

білизняних 

служб, служби 

прибирання 

приміщень, 

послуги складу  

додаткові:  
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 комерційна служба; 

 інженерні (технічні) служби; 

 допоміжні і додаткнові служби. 

Оскільки останнім часом пошук та бронювання житла відбувається з 

використанням Інтернет-оголошень, пошукових систем, а також сайтів 

відповідної тематики, то цілком очевидно, що добре розвинутий сайт буде 

для готелю «Братислава» гарною підмогою для зацікавлення нових гостей. 

У готелі «Братислава» також є свій сайт-візитка 

https://www.bratislava.com.ua. На головній сторінці сайту представлені такі 

основні розділи як (рис 2.1): 

 Про готель; 

 Номери та ціни; 

 Конференц-сервіс; 

 Ресторани та бари; 

 Послуги в готелі; 

 Контакти; 

 

Рис. 2.1. Головна сторінка сайту готеля “Братислава” 
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2.2. Діагнонстика та оцінка рівня застоснування інформнаційних 

систем управлніння готеленм «Братислава», м. Київ. 

 

 

Інформаційна інфраснтруктура готелю “Братислава” включанє: 

а) внутріншню інформнацію про послугни готелю; 

б) вихідн ну (рекламну) інформнацію; 

в) вхідну інформнацію; 

г) вихіднну інформ націю.  

Внутрішня інформнація в готелі “Братислава” міститнь наступнні засоби:  

1. Інформнаційні схеми в готелі “Братислава” застосновуються, як 

правилно, двох видів: загальнна інформнаційна схема розміщнення окреминх 

структнурних підрознділів готелю по поверхнах і інформнаційні схеми 

розташнування мікрокномплексів, відділнів і секцій у межах конкрентного 

поверхну.  

2. Покажчники є одним з масовинх видів засобінв інформнації. По своєму 

функцінональному признанченню покажчники поділянються на наступ нні групи: 

покажчники структнурних підрознділів готелю; покажчники окреминх груп і 

підгрунп послуг і т.п. Величинна покажчників визначнається групою, до якої вони 

відносняться, розмір ном площі і висотоню приміщнення. Покажчники напрямнків 

руху і видів послуг виготонвляють у виді сполуч нення написінв і символнів (при 

цьому висота символ нів повиннна бути в 4-6 разів більше висоти букв). 

Символни, виконанні у виді малюнкнів, підрознділяють за кольорном, розмірном і 

формою в розрізні їхніх груп.  

3. Плакатнна інформнація є одним з мобільнних і недоронгих засобінв 

внутрі ншньої інформнації в готелі “Братислава”. Вона спрямонвана на 

інформнування туристнів про правилна наданння різних груп послуг, умови 

ефектинвного викоринстання окреминх послуг і т.п. Плакатнна інформнація 

створюнється звичайнно у формі текстонвих оголошнень і як правилно, 
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конценнтрується в спеціанльних місцях на шляхах найбілньш інтенснивних 

потокінв. Зміст окреминх плакатнних оголошнень швидко сприймнається 

туристнами за умови стислонсті тексту, простонті форм, відповнідності розмірнів 

букв і довжинни рядків, сполуч нення кольорну букв. 

5. Маркірнування приміщнень є найбілньш індивіндуалізованим засобонм 

інформнації. Вимоги до маркірнування диференнціюються в залежн ності від 

групи приміщнень.  (Табл. 2.1) 

У залежнності від викоринстовуваних готеленм “Братислава” рекламнних 

засобінв поширенння інформнації розрізнняють: 

Рекламні звертанння в пресі. Переванги: гнучкі нсть, своєчансність, гарне 

охопленння місцевного ринку, широке визнанння і прийнянття. Недолінки:  

короткночасність існуванння. 

Рекламно-комерційну літерантуру (довідники, каталонги, буклетни). 

Переванги: висока геогранфічна і демогрнафічна вибіркновість, вірогіндність і 

престинжність, висока якість відтвонрення, тривалність існуванння, значне число 

“вторинних” читачінв. Недолінки: наявнінсть марногно тиражу. 

Телерекламу. Переванги: сполуч нення зображнення, звуку і руху, 

почуттнєвий вплив, високинй ступіннь залученння уваги, широта охопленння. 

Недолінки: висока абсолюнтна вартіснть, переваннтаженість рекламною, 

скоромнинущість рекламнного контакнту. 

Радіорекламу. Переванги: масовінсть викоринстання, висока геогранфічна і 

демогрнафічна вибіркновість, відноснно низька вартіснть. Недолінки: 

предстнавлення тільки звуков ними засобанми, ступіннь залученння уваги нижче, 

ніж у телебанчення, скоромнинущість рекламнного контакнту. 

Зовнішні експозниції (щити, плакатни, вивіскни). Переванги: гнучкінсть, 

висока частотна повторнних контакнтів, відноснно невисонка вартіснть. Недолінки: 

відсутнність вибіркновості аудитонрії, обмеженння творчонго характнеру. 

Рекламу на транспнортних засобанх і транспнортних споруднженнях. 

Переванги: гнучкі нсть, висока частотна повторнних контакнтів, відноснно невисонка 
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вартіснть. Недолінки: відсутнність вибіркновості аудитонрії, обмеженння творчонго 

характнеру. 

Пряму поштовну рекламну (direct mail). Переванги: вибіркновість аудитонрії, 

відсутнність рекламни конкур нентів у відпранвленні, особиснтісний характнер. 

Недолінки: відноснно висока вартіснть.   

Внутрішня рекламна допомангає активінзувати процес наданн ня послуг, 

раціоннально направнляти потоки туристнів, скорочнувати витратни часу 

відвіднувачів на пошук і придбанння необхіндних їм послуг. 

Розглянемо витратни на рекламну готелю “Братислава” в різних засобанх 

інформнації: 

Таблиця 2.2  

Структура витрат на рекламнну діяльнність готелю “Братислава”,тис. грн. 

Показник  Роки Відхилення 

2016 2017 2018 2017 рік/2016 рік 2018 рік/2017 рік 
абсолютне відносне абсолютне відносне 

Рекламні зверненння 

в пресі 
1,3 1,4 5,4 0,1 7,69 4 285,7 

Рекламно-

комерційна 

літерантура  

0,4 0,45 4,1 0,05 12,50 3,65 811,1 

Телереклама 0,2 0,3 3,1 0,1 50,00 2,8 933,3 
Радіореклама   3,5 4,8 10,4 1,3 37,14 5,6 116,7 
Зовнішні експозниції 

(щити, плакатни, 

вивіскни) 

9,1 9,99 14,31 0,89 9,78 4,32 43,2 

Рекламу на 

транспнортних 

засобанх і 

транспнортних 

споруднженнях 

12,5 14,5 38,7 2 16,00 24,2 166,9 

Внутрішня реклам на 47,5 49,7 84,1 2,2 4,63 34,4 69,2 

Витрати на 

реклам нну діяльнність.  
74,5 81,14 160,11 6,64 8,91 78,97 97,33 

 

 

Як видно з табл. 2.2  найбілньші витратни на рекламну готелю 

“Братислава” здійсн нюються на викоринстання внутріншньої  рекламни в готелі.  

В 2018 році порівнняно з 2016-2017 роками було збільшнено витратни на 

рекламну за всіма видами. При цьому було проведнено рекламнування готелю 
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“Братислава”. В 2018 році збільшнилися витратни на радіо рекламну та 

телеренкламу відповнідно на 5,6 тис. грн. та 2,8 тис. грн. 

В 2018 році збільшнилися витратни на рекламну на транспнортних засобанх 

(тролейбуси та метро) порівнняно з 2017 роком на 24,2 тис. грн.. 

Збільшення витрат на рекламну за всіма видами призвенло до того, що в 

2018 році витратни на рекламну зросли на 78,97 тис. грн. (97,33%) порівнняно з 

2017 роком. 

Динаміку структнури витрат на рекламнну діяльнність готелю 

“Братислава” зобразнимо на рис. 2.2. 

 
Рис. 2.2. Динаміка структнури витрат на рекламнну діяльнність готелю 

“Братислава” 
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Визначимо заціканвлених осіб у співпрнаці з готеленм „Братислава” та 

коло їх інформнаційних потреб (табл. 2.3).  

Таблиця 2.3 

Вихідна інформнація готелю “Братислава” 

Зацікавлена особа Інформаційні потребни Джерела інформнації Економічні рішенння 

Інвестори, 

власни нки 

Придбання, продаж та 

володінння ціннимни 

паперанми 

Участь у капітанлі 

підпринємства 

Оцінка якості 

управлніння 

Визначення суми 

дивіденндів 

Баланс; 

Звіт про фінанснові 

резуль нтати; 

Звіт про рух грошовних 

коштів; 

Звіт про власнинй 

капітанл; 

Примітки до звітів. 

 

Рішення про 

придбанння, продаж та 

володі нння ціннимни 

паперанми, проведнення 

оцінки якості 

управлніння 

підпринємством 

Керівництво 

підпринємства 

Регулювання діяльнності 

підпринємства 

Баланс; 

Звіт про фінанснові 

резуль нтати; 

Звіт про рух грошовних 

коштів; 

Звіт про власнинй 

капітанл; 

Примітки до звітів, 

Дані бухгалнтерського 

облікун 

Управління, 

планувнання, контронль, 

аналіз діяльнності 

підпринємства  

Банки, 

постачнальники та 

інші кредитнори 

Забезпечення 

зобов’язань 

підпринємства 

Оцінка здатнонсті 

підпринємства своєчансно 

виконунвати свої 

зобов’язання 

Баланс; 

Звіт про фінанснові 

резуль нтати; 

Звіт про рух грошовних 

коштів; 

Звіт про власнинй 

капітанл; 

Примітки до звітівн 

Аналіз здатнонсті 

підпринємства 

своєчансно виконунвати 

свої зобов’язання 

Замовники, 

покупц ні 

Оцінка здатнонсті 

підпринємства своєчансно 

виконунвати свої 

зобов’язання 

Баланс; 

Звіт про фінанснові 

резуль нтати; 

Звіт про рух грошовних 

коштів; 

Звіт про власнинй 

капітанл; 

Примітки до звітівн 

Аналіз здатнонсті 

підпринємства 

своєчансно виконунвати 

свої зобов’язання 

 

Вхідною інформнацією готелю “Братислава” виступнають дані про 

клієнтнів, зовнішннє середонвище та первиннні докуменнти обліку. 
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Основна мета дослідження зовнішнього середовища полягає в 

розумінні нових маркетингових можливостей і загроз, тобто область 

купівельних потреб, задоволення яких є головна умова отримання прибутку 

компанією-постачальником. Щоб оцінити привабливість кожної можливості і 

ймовірність досягнення успіху, компанія повинна провести аналіз ринкової 

можливості. 

Для аналізу впливу факторів зовнішнього середовища будемо 

використовувати PEST-аналіз, який полягає у виявленні і оцінці впливу 

факторів макросередовища на результати поточної і майбутньої діяльності 

підприємства. 

PEST - це абревіатура чотирьох англійських слів: P - Political-legal - 

політико-правові, E - Economic - економічні, S - Sociocultural - 

соціокультурні, T - Technological forces - технологічні чинники. 

У таблиці 2.2 представлений PEST-аналіз готелю «Братислава». 

 

Таблиця 2.4 

PEST-аналіз факторів макросередовища готелю «Братислава» 

 
Політика Р Економіка Е 

Зміна законодавства 

Державне регулювання 

Ринку нерухомості 

Податкова політика 

Урядова політика, зміна  
 

Загальна характеристика 

Економічної ситуації (підйом, 

стабілізація, спад) 

Курс національної валюти і ставка 

Рефінансування 

Рівень інфляції 

Інвестиційний клімат в галузі 

Оподаткування на нерухомість 

Платоспроможний попит 

Сировина і комплектуючі 

Енергоносії 
Соціум  S Технологія  T 

Демографічні зміни 

Структура доходів і витрат 
Тенденції способу життя  

Зміна і адаптація нових технологій  

Метою PEST-аналізу готелю «Братислава» є відстеження змін 

макросередовища по чотирьом вузловим напрямкам (політико-правовому, 

економічному, соціокультурному, технологічному), а також виявлення 
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тенденцій, подій, непідконтрольних підприємству, але що впливають на 

результати прийнятих стратегічних рішень. 

Отже, за даними таблиці 2.4  найбільш значимі для готелю 

«Братислава» чинники макросередовища, що стосуються економіки (8 

чинників) і політики (4 чинника). Найменш значущі чинники 

макросередовища, які стосуються технології (1 чинник). 

Оцінка значимості факторів зовнішнього середовища в таблиці 2.5 

 

Таблиця 2.5  

Оцінка значимості факторів зовнішнього середовища готелю 

«Братислава» 
Фактор 

зовнішнього 

середовища  

Важливість 

фактора 

Вплив на 

організацію  

Спрямованість 

впливу  

Ступінь 

важливості  

1.Зміна 

законодавства  

2 2 +1 +4 

2.Державне 

регулювання  

1 1 +1 +2 

3.Податкова 

політика  

3 3 -1 -9 

4.Урядова 

політика, зміна  

2 2 +1 +4 

5.Загальна 

характеристика 

економічної 

ситуації 

2 2 +1 +4 

6.Курс 

національної 

валюти і ставка 

рефінансування 

2 2 +1 +4 

7. Рівень інфляції 2 2 +1 +4 

8.Інвестиційний 

клімат в галузі 

2 2 -1 -4 

9.Ціни на 

енергоносії 

2 2 +1 +4 

10. 

Оподаткування на 

нерухомість 

2 2 -1 -4 

11. 

Платоспроможний 

попит 

2 2 -1 -4 

12. Ціни на 

сировину і 

комплектуючі 

2 2 -1 -4 

13. Демографічні 

зміни 

2 2 +1 +4 



 36 

14. Структура 

доходів і витрат 

2 2 -1 -4 

15. Тенденції 

способу життя 

2 2 +1 +4 

16. Зміна та 

адаптація нових 

технологій 

2 2 +1 +4 

 

Кожному фактору зовнішнього середовища дається експертна оцінка: 

Важливість для галузі: 3 - велика, 2 - помірна, 1 - слабка. 

Вплив на підприємство: 3 - сильне, 2 - помірне, 1 - слабке, 0 - 

відсутність впливу. 

Спрямованість впливу: +1 - позитивний, - 1 - негативний. 

Отже, за даними таблиці 2.3 можна сказати, що істотний негативний 

вплив на готель «Братислава»  надають: 

 податкова політика (-9); 

 інвестиційний клімат в галузі (-4); 

 оподаткування нерухомості (-4); 

 зростання цін на послуги ( -4); 

 платоспроможні попит населення (-4); 

 структура доходів і витрат населення (-4). 
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2.3. Визначнення впливу чинникнів на формувнання ефектинвної 

інформнаційної системни управлніння готеленм «Братислава», м. Київ. 

 

До складу готелю “Братислава” входятнь такі структнурні служби, що 

забезпнечують гостей потрібнною інформнацією:  служба управлніння номернним 

фондом; адмінінстративна служба; служба рестор нанного господнарства; 

комерцнійна служба; санітанрна служба;  інжененрні (технічні) служби; 

допомінжні і додаткнові служби. 

Служба управлніння номернним фондом викоринстовує інформнацію, 

пов'язану із бронювнанням номерінв, прийомном туристнів, що прибувнають у 

готель, їхньою реєстрнацією і розміщненням по номеранх, а також 

відпранвленням додому чи до наступнного пункту маршрунту подоронжі після 

закінчнення термінну проживнання, забезп нечує обслугновування туристнів у 

номеранх, підтринмує необхіндний санітанрно-гігієнічний стан номерінв і рівень 

комфорнту в житловних приміщненнях, займаєнться наданнням побуто нвих послуг 

гостям. 

Адміністративна служба забезпнечує отриманння інформнації стосовнно  

управлніння всіма службанми готельнного компленксу, вирішунє фінанснові 

питанння, питанння кадровного забезпнечення, займаєнться створеннням і 

підтринмкою необхіндних умов праці для персонналу готелю, контро нлює 

дотримнання встано нвлених норм і правил по охоронні праці, техніцні безпекни, 

протипножежної й екологнічної безпекни. 

Служба ресторнанного господнарства надає інформнацію стосовнно 

забезпнечення обслугновування гостей в ресторнанах, кафе або барах готелю, 

вирішунє питанння по органінзації й обслугновуванню банкетнів, презеннтацій і т.д. 

Комерційна служба займаєнться питанннями операт нивного і 
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стратенгічного планувнання. Аналізнує резульнтати господнарської і фінанснової 

діяльнності. 

Інженерні (технічні) служби — створюнють умови для функцінонування 

систем кондицніонування, теплопностачання, санітанрно-технічного 

устаткнування, електрнотехнічних пристрноїв, служб ремонтну і будівнництва, 

систем телебанчення і зв'язку. 

Допоміжні служби забезпнечують процес роботи готельнного компленксу, 

пропоннуючи послугни пральнні, швейнонї, білизнняних служб, служби 

прибирнання приміщнень, множнонї служби, послуг ни складу й ін. 

Додаткові служби надаютнь платні послуг ни. У їхній склад входятнь 

перуканрня, басейн, сауна, солярінй, аерарінй, спортинвні споруднження й інші 

підрознділи. 

Інформаційні потоки формуюнться з набору модулі нв і ядра, що 

забезпнечує їхню інтегрнацію і розмеж нування повновнажень співронбітників 

готелю. Такий підхід дозволняє збиратни автомантизовані робочі місця з 

потрібнною функцінональністю, розширнювати і замінюнвати функцінї без 

переконмпіляції інформнаційної системни (табл. 2.6).  

Таблиця 2.6 

Основні інформнаційні потоки в готелю “Братислава” 

Відділ Інформаційні потокин 

1. Відділ портьєн - інформнація про майбут нні заїзди і виїзди, наявнінсть місць у 

готелі; 

- дані про заїзди і виїзди; 

- розміщнення гостей і стан їх рахунк нів; 

- інформнація про корист нування послугнами, пересенлення з 

номера в номер; 

- резервнування (індивідуальне, службонве); 

- інформнація про поточн не завант наження і кількі нсть броні на 

майбут нні періодни; 

- інформнація про кількінсть і тип номерінв, що замовлняються, 

про час прибут нтя і від'їзду гостей; 

- інформнація про внесен ння депозинтів; 

- інформнація про надані послуг ни і платежні по них; 

- створенння фоліо-рахунку клієнт нів; 

- інформнація про всі платежні і послугни; 

- архів рахунк нів; 

- реєстрнація і паспорнтно-візовий контронль. 

2. Відділ бронювнання - резервнування (індивідуальне, груповне, службо нве) за типом 
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кімнат, скасувнання резервнування; 

- інформнація про внесен ння депозинтів за бронь; 

- аналіз поточнного та очікувнаного завантнаження; 

- переглняд історінї клієнт нів; 

3. Бухгалнтерія - рознеснення безготнівкових платежнів по рахунк нах гостей і 

клієнтнів; 

- аналіз розрахнунків з компан ніями і турагеннтствами; 

- виставнлення рахунк нів до оплати; 

- одержанння звітів про фінанснову діяльнність готелю; 

- доступ до архіву рахункнів. 

4. Відділ господнарської 

служби готелю н 

- управлніння службанми сервісну готелю;  

- контронль стану номерн ного фонду;  

- інформнація про санітанрний стан номерінв;  

- управлніння службоню покоївнок;  

- органінзація бюро знахід нок;  

- одержанння звітів про роботу сервіснних служб;  

- веденн ня довіднника номерінв і індивіндуальних особли нвостей 

кімнат, аналіз поточнного стану номерінв;  

- управлніння статусном номера (чистий, брудни нй, неспранвний, 

не продаєнться);  

- інші оцінки (зміна рушникнів, білизнни, халата, необхіндний 

вид прибирнання або ремонтну тощо).  

6. Відділ фінанснового 

директнора 

- веденн ня довіднників наданинх послуг;  

- визначнення пакетінв послуг;  

- визначнення типів, вартоснті та індивіндуальних особли нвостей 

номерінв;  

- визначнення тарифінв і можливність їхньогно зв'язку з 

тимчасновими періоднами;  

- визначнення типів і категонрій клієнтнів;  

- одержанння поточнних звітів, у тому числі по:  

            - оборотнно-сальдовому балансну; 

            - оборотнно-сальдовому балансну по фоліо;  

            - оборотнах по операц ніях;  

            - книзі реєстрнації фоліо з   

              розшифнровкою;  

            - оборотнах по операц ніях з  

              розшифнровкою;  

- список транзанкцій за будь-який період;  

- завант наженість номерн ного фонду за період;  

- звіт по групах (організаціях);  

- звіт по тарифанх;  

- зміна розціннок на ті або інші готельнні послуг ни;  

- управлніння пакетанми послуг і їхніми тарифанми;  

- управлніння довіднником типів номерінв;  

- одержанння звітів усіх видів тощо  

7. Каса  - розрахнунок із клієнтнами за надані послугни за проживнання;  

- повний розрах нунок за послугни, надані гостевні за весь період 

проживнання;  

- розрахнунок з гостямни за додаткнові послугни;  

- прийом оплати за послугни, надані готеленм не лише гостямн 
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Відділ портьє - це центранльний модуль автомантизованої інформнаційної 

системни, що акумулнює дані про технічнний стан номерінв і їхній поточнний 

статус, поточнні розціннки на номери, поточнне завантнаження готелю. Також з 

його допомонгою здійсннюється резервнування місць та реєстрнація гостей, 

ведетьнся облік їхньої історі нї для визначнення постійнних клієнтнів. Інформнація з 

термінналів надходнить до інформнаційної системни, де вона оброблняється. 

Таким чином, відділ портьє здійсн нює веденння особиснтого рахунк на клієнтна, у 

якому відобрнажуються не лише витратни, здійсннені ним у номері, але й плата 

за чищенн ня одягу в хімчиснтці тощо. Облік телефоннних дзвінкнів клієнтнів в 

автомантичному режимі враховнує їх вартіснть і виставнляє її в особиснтому 

рахунк ну клієнтнів. 

Відділ бронювнання і резервнування. За допомонгою інформнаційного 

модулю здійсннюється автомантизація резервнування і реєстрнації гостей 

(індивідуальна, груповна, службонва) за типом кімнатни, скасувнання 

резервнування.  

Бухгалтерія. Даний модуль викоринстовується для автомантизації 

рознеснення безготнівкових платежнів по рахункнах гостей і клієнтнів, аналізну 

розрахнунків з компанніями і турагеннтствами, виставнляння рахунк нів до оплати, 

одержанння звітів про фінанснову діяльнність готелю тощо. 

За допомонгою інформнаційного модуля відділ господнарської служби 

готелю здійсннює управлніння службанми сервісну готелю, управлніння службоню 

покоївнок, контронль стану номернного фонду, формуюнчи інформнацію про стан 

номерінв для модуля відділну портьє і резервнування. 

За допомонгою інформнаційного модуля відділ фінанснового директнора 

аналізнує наступ нну економнічну інформнацію: визначнення пакетінв послуг; 

визначнення типів, вартоснті та індивіндуальних особлинвостей номерінв; 

визначнення тарифінв і можливність їхньогно пов'язання з тимчасновими 

періоднами; визначнення типів і категонрій гостей.  

Каса здійсннює розрахнунки з клієнтнами за надані послуг ни формуюнчи 

грошовні потоки (розрахунок із клієнтнами за надані послуг ни проживнання, 
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повний розрахнунок за послугни, надані гостевні за весь період проживнання; 

розрахнунок з гостямни за додаткнові послугни) і направнляючи їх на модуль 

відділну бухгалнтерії. 

РОЗДІЛ 3. УДОСКОнНАЛЕННЯ ІНФОРМнАЦІЙНОЇ СИСТЕМнИ 

УПРАВЛнІННЯ ГОТЕЛЕнМ «БРАТИСЛАВА», М. КИЇВ. 

 

3.1 Основнні напрямни вдосконналення готеленм «Братислава», м. 

Київ. 

 

Будь-який сучаснний готель є складнним компленксом функцінональних 

ланок, від злагоднженості роботи якого залежинть успішнність існуванння 

підпринємства на ринку. При зростаннні об'єму продажнів з одного боку і 

конкур ненції, що посилюнється, з іншого, підвищ нується значенння 

оператнивності в роботі персонналу. У вирішеннні цієї пробленми допомонже 

компленксна автомантизація готелю - Автомантизована Системна Управлніння 

(АСУ) готеленм, або - у англій нському варіаннті - Properнty Manageнment System 

(PMS). Основнною функцінєю таких систем є інформнація про зайнятність 

(зарезервірованність) кожногно конкрентного номера, що дозволняє здійсннювати 

планернування продаж нів номерінв в майбутнньому, або бронювнання, і поточнний 

контронль за діяльнністю засобу розміщнення. Окрім іншого, АСУ дозволняють 

позбавнитися від паперонвої докуменнтації і виключнити або максимнально 

зменшинти можливність помилонк, так званогно людськного чинникна, додаткнових 

незручнностей, що є причинною і матерінальних витрат. 

З метою удосконналення технолногії та органінзації наданння 

інформнаційних послуг в готелі “Братислава” потрібнно створинти 

інформнаційний центр. Побудонва і функцінонування інформнаційного центру 

готелю “Братислава” має ґрунтунватися на реалізнації принцинпу системнного 

підходну, що виявлянється в першу чергу в інтегрнації та чіткій взаємо ндії всіх 

елеменнтів операцнійної системни готелю. Інформнаційний центр – це складнний 

людиннно-машинний компленкс, ядром якого має бути інформнаційна 
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комп'ютерна системна, яка орієнтнована на досягннення наступ нних цілей: 

відстенження стану готельнного компленксу і ситуац нії довколна нього; 

оператнивний аналіз; виявленння, ідентинфікацію та оцінку неспринятливих змін 

стану готелю (потенційних небезпнек і загроз клієнтнам тощо); підтринмку 

прийнянття оператнивних і стратенгічних рішень для управлніння готеленм з 

повним врахув нанням зміннинх умов і факторнів його стану. 

Діяльність інформнаційного центру має бути спрямонвана на підвищнення 

ефектинвності управлніння готеленм “Братислава” і має включанти наступнні 

напрямнки: сприянння управлнінню складсньким господнарством, товарнно-

матеріальними ресурснами, кадрамни, органінзація і впровандження 

інформнаційних систем у різних службанх і підрознділах готелю, роботі 

маркетнингового відділну шляхом збору та обробкни важливної інформнації для 

вироблнення оператнивних і стратенгічних рішень, допомонга бухгалнтерії в 

проведненні монітонрингу і контронлю руху фоліо-рахунків клієнтнів, обробкна 

даних, інформнації, формувнання необхіндних форм звітів і переданча даних. 

Також робота інформнаційного центру має бути спрямонвана на компленксне 

управлніння матерінальними й інформнаційними потоканми в сфері 

інформнаційної підтринмки служб прийомну та розміщнення, ресторнану, 

обслугновування в номеранх, охоронни, служби протипножежної охоронни, 

покоївнок та ін.  

Також інформнаційний центр має забезпнечити монітонринг стану готелю 

(економічний, виробнничий), роботу усіх відділнів, що беруть участь у 

підготновці можливних варіаннтів оператнивних і стратенгічних рішень, у режимі 

24-години. 

Інформаційний центр має ввійти до структнури управлніння готеленм і 

підпорнядкуватися технічнному директнору. Доцільнно, щоб він складанвся з 

шести технічнних співронбітників, що забезп нечать цілодонбову підтринмку та 

інформнаційне забезпнечення різних служб і відділнів готелю. Щодня чотири 

співронбітники цілодонбово будуть здійсннювати контронль. До їхніх обов'язків 

буде входитни:  
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- обслугновування і технічнна підтринмка автомантизованої інформнаційної 

системни; 

- ремонт, диспетнчеризація, контронль за вхідноню інформнацією;  

- забезпнечення онлайннового зв'язку, програнмне забезпнечення, контронль 

і забезпнечення безпекни готелю;  

- контронль за номернним фондом і фінансновими зловжинваннями, 

поперендження різномнанітних загроз; 

- оператнивне управлніння персонналом готелю;  

- реєстрнація і управлніння інформнаційними і матерінальними потоканми 

готелю;  

- обслугновування і супровнодження серверну, електрнонної пошти і 

забезпнечення зв'язку з Інтерннет;  

- обслугновування і підтринмка в робочонму стані комп'ютерної технікни, 

встанонвлення, настронювання; 

- обслугновування і супровнодження програнмних продук нтів, що 

купляюнться; підтринмка і веденння бази необхіндних даних;  

- виявленння задач у сферах діяльнності різних відділнів готелю та 

адмінінстрації для подальншої їхньої автомантизації, проектнування подальнших 

шляхів розвитнку інформнаційної системни;  

- розробнка і оновлнення офіційнного web-сайту готелю;  

- впровандження інформнаційних технолногій у виконанвську практинку, 

створенння і поновлнення баз даних;  

- створенння і розсилнання електрнонною поштою дайдженстів 

заціканвленим органінзаціям;  

- консулньтативна допомонга співронбітникам з питань викоринстання 

інформнаційних технолногій у їхній роботі;  

- програнмно-технічне обслугновування мережі;  

- переданння інформнації, здійсннення поточнного спостенреження, аналіз 

інформнації і предстнавлення резульнтатів керівннику відділну; 

- контронль витрат води, тепла, електрноенергії та ін.; 
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- управлніння та обслугновування двернонї автомантики. 

 

Також, що не менш важливо, все це не має сенсу без залучення нових гостей. 

І найефективнішим і оптимальним рішенням буде просування в мережі 

інтернет за допомогою Інтернет-реклами (Google - банерна і пошукова 

реклама, SEO просування і YouTube) і таргетинг в соціальних мережах. 

Але для того, щоб це реклама добре і ефективно спрацювала, необхідно 

продумати комунікаційну стратегію і визначити Цільову аудиторію на яку 

буде діяти дана рекламна кампанія. 

Таблиця 3.1   

Функції маркетингової діяльності, які реалізуються інструментарієм 

Інтернет-маркетингу в готелі «Братислава» 

Інструменти 

Інтернет-маркетингу 

Функції маркетингу 
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Зв'язок за допомогою 

електронної пошти 

+ + +  +  + + 

Сайт компанії +  + + + + + + 

Банерна реклама         

Контекстна реклама +      +  

Таргетинг +      + + 

Пошукова оптимізація +      +  

Соціальний медіа 

маркетинг 

+  + + + + + + 

Вірусний маркетинг         

Публікації на 

тематичних сайтах 

      + + 

Блогінг + + + + + + + + 

 

Одже, функції та інструменти Інтернет-маркетингу надають змогу 

реалізувати велику кількість функцій маркетингу. Але значний потенціал 

Інтернет мережа розкриває саме для реалізації маркетингової комунікаційної 

діяльності готелю «Братислава». 
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3.2 Оцінка резульнтатів впровандження заходінв покращнення 

інформнаційної системни управлніння 

 

З метою вдосконналення технолногії та органінзації наданння 

інформнаційних послуг в готелі “Братислава” потрібнно застосновувати 

програнмний компле нкс OPERA Enterpнrise Solutiнon - системну управлніння 

готеленм. 

 

OPERA Enterp нrise Solutiнon - принцинпово нове, що не має аналогнів на 

ринку рішенння для готелінв від світовного лідера у виробнництві 

автомантизованих систем управлніння - корпорнації Microsн-Fidelio.  

 

OPERA Enterpнrise Solutiнon - це не просто новий продук нт, це нова 

концепнція керуванння, унікалньна по своїй ідеї і задумцні. На відмінну від 

традицнійних систем для готелінв, OPERA Enterpнrise Solutiнon предстнавляє 

собою саме повнофнункціональне на сьогодннішній день рішенння управлніння, 

признанчене як для незаленжних готелінв, так і для готельнних мереж; як для 

невелинких готелінв з обмеженним наборонм послуг, так і для шикарнних 5-

зіркових готелінв. 

 

Заснована на базі СУБД Oracle, самій надійнній та універнсальній 

платфонрмі управлніння даними, OPERA Enterpнrise Solutiнon пропоннує нову 

концепнцію роботи і поліпшнення рівня обслугновування гостей, об'єднуючи в 

собі такі переванги як швидкінсть, надійнність, функцінональність та одночансно 

простонту викоринстання. 

 

OPERA Enterpнrise Solutiнon - це системна, яка складанється з модулі нв, що з 

легкіснтю можуть бути настронєні та доповннені в залежнності від побажаннь 
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конкрентного готелю.  

 

Таблиця 3.2 

Системи і модулі в OPERA Enterpнrise Solutiнon 

Системна автомантизації служби прийом ну та розміщнення гостей (Property 

Manageнment Systemн); 

Системна автомантизації відділну продажну та маркетнингу (Sales and Cateriнng); 

Системна управлніння якістю обслуг новування (Quality Manage нment Systemн); 

Системна оптимінзації прибутнку (Revenue Manageнment); 

Системна управлніння заходанми (OPERA Activiнty Scheduнler); 

Системна центранлізованого бронюв нання (OPERA Reservнation Systemн); 

Модуль бронювнання через Інтерннет (Web-Self Servicнe); 

Центранлізована інформнаційна системна по клієнтнах (Customer Informнation 

Systemн). 

 

Нове зручне мобільнне рішенння системни OPERA Enterpнrise Solutiнon, 

OPERA-Palm, дозволнить персонналові, що знаходниться практинчно в будь-

якому куточк ну готелю, проводнити всі необхіндні операцнії (поселення та 

випискну гостей, перевінрку статусну номера, управл ніння заходанми та багато 

чого іншогон).  

Новітні технолногії OPERA Enterpнrise Solutiнon нададунть готелю 

“Братислава”  унікалньну можливність роботи як у режимі клієнтн-серверного 

додаткна, так і через Інтерннет-броузер ("Тонкий Клієнтн"). Викоринстання 

технолногії "Тонкий Клієнтн" дозволнить значно скоротнити витратни на кожномну 

етапі життєвного цикловну IT системни готелю, включанючи придбанння, 

устано нвку, підтринмку і відновнлення. 

OPERA Enterpнrise Solutiнon суміснна з усіма операцнійним системнами, і 

сервер може працювнати на базі Microsнoft Windowнs NT/2000, AIX та Sun 

Solariнs. 

Система автомантизації служби прийня нття та розміщнення (Property 
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Manageнment System - PMS). Центранльною ланкою рішенння OPERA Enterp нrise 

Solutiнon є системна автомантизації служби прийомну та розміщнення. Переванги 

системни управлніння OPERA PMS дозволнять значно підвищнити рівень 

продукнтивності та рентабнельності готелю “Братислава”. Системна легко 

налаштновується з урахувнанням індивіндуальних вимог та побажаннь, дуже 

легка і проста у викоринстанні, та дозволнить керуючній ланці готелю завжди 

мати саму точну й останнню інформнацію як по окремонму готелі або готельнній 

мережі, так і по всіх підпринємствах. При цьому управлніння всіма 

підпринємствами буде здійсннюватися за допомонгою єдиної бази даних Oracle. 

Модуль бронювнання через Інтерннет (Web-Self Servicнe - WSS). Тепер 

гості готелю “Братислава” безпоснередньо через предстнавництво готелю в 

мережі Інтерннет можуть заброннювати номер, а також обновинти свої дані і 

перевінрити поточнний членсьнкий статус. Системна OPERA Enterpнrise Solutiнon 

сумісн на з такими світовними системнами бронювнання як Amadeu нs, Galileнo, 

Sabre, Worlds нpan. 

Система автомантизації відділну продаж ну та маркетнингу (Sales and 

Cateriнng - S&C). OPERA S&C - це повнофнункціональна системна автомантизації 

відділну продаж ну та маркетнингу, цілком інтегрнована із системною автомантизації 

служби прийомну та розміщнення (OPERA PMS) і системною центранлізованого 

бронювнання (OPERA ORS). Завдякни єдиній базі даних у готелінв більше немає 

необхіндності в устанонвці інтерфнейсів для обміну даними між цими 

системнами. Тепер управлнінський персоннал, відділ продаж ну та бронювнання 

готелю “Братислава” може обмінюнватися інформнацією про клієнтнів, рахунк ни, 

доступнність номерінв, діючих тарифанх та здійсннювати загальнний контронль 

усієї діяльнності підпринємства. 

Система керуванння якістю обслугновування (Quality Manageнment System 

- QMS). Системна управлніння якістю - це інструнмент для управлніння та 

контронлю кожногно аспектну діяльнності готелю “Братислава” з метою 

підвищнення станданртів обслугновування в повній відпов нідності з усіма 

вимоганми гостей готелю “Братислава”. Із системною OPERA QMS можна бути 
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цілком впевненним, що номер, у який в'їжджає гість, чистий та прибранний, що 

немає ніяких недолінків. Системна швидконї реакцінї на запити гостей дозволняє 

управлнінському персонналові перевінряти швидкінсть реакцінї співронбітників 

відповнідно до станданртів. А менеджнмент автомантично оповіщнається про 

затримнки у виконаннні ще до того, як надійдне скарга від гостя. Робота з 

OPERA QMS починанється з Task Navigaнtor, звідки у Вас є доступ до всіх 

додаткнів системни. Task Navigaнtor показунє признанчення завданнь, статус 

завданнь, різні нотаткни та примітнки, а також їхню пріоринтетність. Модуль 

профілнактичного обслугновування дозволняє складанти графік запланнованих 

ремонтнних робіт, щоб запобінгти незаплнановані дорогі терміннові ремонтни. 

OPERA QMS дозволняє вводитни інформнацію не тільки з комп'ютера на 

робочонму місці співронбітника, але й з віддалненого за допомонгою 

OPERAPнalm, пейдже нра, телефонну з тональнним наборонм. 

Система оптимінзації прибутнку на базі OPUS 2 (Revenue Manageнment). 

Дана системна оптимінзації прибутнку, цілком інтегрнована з OPERA ORS та 

PMS, дозволняє управлняти доходонм як окреминх готелінв, так і здійсннювати 

центранлізоване керуванння декільнкома готелянми в одній базі даних. Серед 

основнних функцінй слід зазначнити складнний груповний аналіз, що дозволняє 

здійсннювати керуванння тарифанми, а також керуванння прибут нковістю за 

принцинпом <готель в готелі >. До того ж, у системни є інтерфнейс із системною 

OPERA S&C для аналізну ефектинвності певних послуг та збільшнення 

рентабнельності. 

Система керуванння заходанми (OPERA Activiнty Scheduнler). Тепер усі 

послугни та діяльнність готелю “Братислава” будуть знаходнитися цілком під 

повним контро нлем: будь то оздоро нвчі процеднури, курси гри в гольф або інші 

заходи. Легко та швидко можна заброннювати потрібнні  послуг ни, а системна 

автомантично підберне вільнинй та зручнинй для гостя час і проконнтролює "не 

перетиннання" процеднур або запропнонує по запиту профес ніонала високонго 

класу. Дана системна дозволняє відстенжити всю інформнацію про клієнтнів, 

включанючи перелінк послуг, якими вони скориснталися, заміткни готельнного 
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персонналу та медичнні дані, і дозволняє скластни та надати кожномну гостевні по 

приїздну свого роду "програму". А в тому випадкну, якщо гість скасує свою 

бронь, всі інші задачі також будуть зняті. 

Система центранлізованого бронювнання OPERA (OPERA Reservнation 

System - ORS). Системна центранлізованого бронювнання OPERA - нове 

поколінння систем бронювнання. Це єдина системна контронлю пристунпності всіх 

готелінв, що входятнь у готельнну мережу. OPERA ORS дозволнить мати повну та 

єдину картинну завантнаження у всіх готелянх, а також здійсннювати бронювнання 

відразну в декільнкох готелянх. Причомну, заброннювати номер в готелі або 

конферненц-залі зможе як співронбітник відділну бронювнання, що знаходниться в 

центранльному офісі, так і менеджнер по продажну, що знаходниться у 

відряднженні в будь-якому куточк ну світу. Також такі традицнійні функцінї 

системни PMS як підселнення, робота з депозинтом, признанчення номера 

кімнатни, тепер можна здійсннити в OPERA ORS, крім необхіндності додаткнової 

роботи. Сполуч наючи в собі переванги центранлізованого бронювнання з 

передонвим функціноналом системни, ORS є наймогнутнішим інструнментом для 

менеджнерів готелю “Братислава” по продажнах та бронювнанню, що дозволняє 

збільшнити число броней і відповнідно вийти на новий рівень прибут нковості. 

Централізована інформнаційна системна по клієнтнах (Customer 

Informнation System - CIS). Центранлізована інформнаційна системна по клієнтнах , 

цілком інтегрнована із системною центранлізованого бронювнання, збирає й 

оброблняє дані про всі гості, тур оператнорах, групах і компанніях, створюнючи 

єдину базу даних. CIS автомантично обмінюнється інформнацією, що 

утримунється в профайнлах, між усіма готелянми і центранльним сховищнем 

даних, у такий спосіб надаючни користнувачам доступ до будь-якої необхіндної 

інформнації. CIS пропоннує гнучкі інструнменти роботи з постійнними клієнтнами, 

а також дозволняє центранлізовано розрахнувати тарифи, а потім застоснувати 

них до обранинх готелі нв. 

OPERAPalm - це новий зручнинй мобільнний пристрній системни OPERA 

Enterpнrise Solutiнon. За допомонгою OPERAPнalm, що працює на кишеньнкових 
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комп'ютерах, об'єднаних у безпронвідникову мережу, користнувачі мають 

доступ до всієї інформнації в базі даних у режимі реальнного часу. OPERAPнalm 

дозволняє персонналові здійсннювати основн ні операцнії, знаходнячись практинчно в 

будь-якому куточк ну готелю і не будучи прив'язаними до одного робочо нго 

місця: віддалнено поселянти та виписунвати гостей; керува нти задачанми; 

перевінряти статус номера; керува нти взаєминнами з клієнтнами; складанти графік 

заходінв. 

Модуль "Звітів" системни OPERA Enterpнrise Solutiнon, створенний на 

основі потужн ної бази даних Oracle Report Writer, пропон нує як більшінсть 

основнних управлнінських звітів, так і різномнанітні нестанндартні звіти, що 

конфігнуруються згідно запиту готелю. Також звіти можна створюнвати будь-

якими зовнішнніми засобанми, такими як Crysta нl Reportнs. 
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ВИСНОВКИ 
 

Інформація — сукупнність повідонмлень, які відобрнажають конкрентний 

аспект явища, події, виробнничо-господарської діяльнності. 

Необхідний для управлніння обсяг інформнації визначнається з 

урахувнанням розмірну, та спеціанлізації підпринємства, його органінзаційної 

структнури, характнеру розвитнку внутрі ншніх зв'язків, а також зв'язків з іншими 

підпринємствами та органінзаціями. При цьому враховнуються також 

суб'єктивні факторни: освіта й компетнентність керівнника, його органінзаторські 

здібнонсті, методи й стиль управлніння тощо. Ефектинвна інформнаційна системна 

передбначає одноранзовість реєстрнації первиннної інформнації, чіткіснть форм і 

стислінсть записінв, взаємнну погоджненість системни показнників, уніфікнацію 

докуменнтів тощо. 

Інформацію класифнікують за різнимни ознаканми. За повнотною 

охопленння явища: 

- повна — всебічнно та повною мірою розкринває сутніснть явища; 

- частконва — відобрнажає лише певний аспект явища, не даючи його 

ціліснної характнеристики; 

- надлишнкова — міститнь дані, що є зайвимни і не потрібнними для 

викоринстання у конкрентній ситуацнії. 

За періодном дії: 

- разова — викоринстовується лише один раз у специфнічній ситуац нії; 

- періоднична — застосновується та формуєнться системнатично, залежнно 

від потреб; 

- довгоснтрокова — викоринстовується протягном тривалного термінну. 

За змістонм: 

- плановно-економічна — міститнь дані про запланновані обсяги 

виробнництва, реалізнації, ціни тощо; 
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- фінанснова — відобрнажає рух грошовних коштів на підпринємстві, 

залученння інвестницій, структнуру витрат; 

- обліконва — міститнь дані податкнового та управлнінського обліку щодо 

діяльнності органінзації; 

- бухгалнтерська — охоплюнє дані, що викоринстовуються при здійснненні 

бухгалнтерського обліку; 

- технолногічна — розкринває зміст технолногії здійсн нення основнних та 

супровноджувальних виробнничо-господарських операцній; 

- довідкнова — міститнь загальннодоступні дані, викоринстання яких 

полегшнує здійсннення всіх видів діяльнності; 

- адмінінстративна — відобрнажає дані про права, обов’язки, 

відповнідальність, правилна та процеднури в органінзації. 

За рівнем достовнірності: 

- достовнірна — об'єктивно і правдинво характнеризує певне явище; 

- недостновірна — має сумнівнне походжнення, суб'єктивне забарвнлення та 

потребнує перевінрки. 

Інформація відігрнає важливну роль у процесні з'єднання постачнальників 

послуг готельнного господнарства у єдину системну. Саме інформнація є тією 

сполучнною ланкою, що погоджнує в єдине ціле різних постачнальників у 

рамках єдиної галузі готель нного господнарства. Причомну, найважнливішою 

особли нвістю готельнного господнарства є те, що взаємонзв'язок між 

виробнниками і постачнальниками здійсннюється не товаро нм, а потоканми 

інформнації. Єдиним путівн ником до наявнонсті і якості продук нту є інформнація. 

Отже, забезпнечення достовнірною інформнацією і швидкі нсть її поширенння є 

настілньки ж важливним для виживанння галузі готельнного господнарства, як і 

фактичнне наданння споживначам її послуг. 

Готель «Братислава» знаходниться за адресоню м. Київ, вул. Малишкна, 1. 

В готелі пропон нується 336 номерінв, включанючи 62 одно- і двоміснні номери 

підвищненої комфорнтності, і 10 - класу "Люкс". Інформнаційна інфраснтруктура 
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готелю “Братислава” включанє: внутріншню інформнацію про послуг ни готелю; 

вихіднну (рекламну) інформнацію; вхідну інформнацію; вихідн ну інформ націю.  

Внутрішня інформнація в готелі “Братислава” міститнь наступ нні засоби: 

інформнаційні схеми, плакатнна інформнація; маркірнування приміщнень.  

У залежнності від викоринстовуваних готеленм “Братислава” рекламнних 

засобінв поширенння інформнації розрізнняють: рекламнні звертанння в пресі, 

рекламнно-комерційну літерантуру (довідники, каталонги, буклетни), 

телеренкламу, радіорнекламу,  зовнішнні експозниції (щити, плакатни, вивіскни),  

рекламну на транспнортних засобанх і транспнортних споруд нженнях, внутріншню 

рекламну. 

В 2018 році порівнняно з 2016-2017 роками було збільшнено витратни на 

рекламну за всіма видами. При цьому було проведнено рекламнування готелю 

“Братислава”. В 2018 році збільшнилися витратни на радіо рекламну та 

телеренкламу відповнідно на 5,6 тис. грн. та 2,8 тис. грн. В 2018 році 

збільшнилися витратни на рекламну на транспнортних засобанх (тролейбуси та 

метро) порівнняно з 2017 роком на 24,2 тис. грн.. Збільшнення витрат на 

рекламну за всіма видами призвенло до того, що в 2018 році витратни на рекламну 

зросли на 78,97 тис. грн. (97,33%) порівнняно з 2017 роком. 

Вхідною інформнацією готелю “Братислава” виступнають дані про 

клієнтнів, зовнішннє середонвище та первиннні докуменнти обліку. 

До складу готелю “Братислава” входятнь такі структнурні служби, що 

забезпнечують гостей потрібнною інформнацією:  служба управлніння номернним 

фондом; адмінінстративна служба; служба рестор нанного господнарства; 

комерцнійна служба; санітанрна служба;  інжененрні (технічні) служби; 

допомінжні і додаткнові служби. 

Інформаційні потоки формуюнться з набору модулі нв і ядра, що 

забезпнечує їхню інтегрнацію і розмеж нування повновнажень співронбітників 

готелю. Такий підхід дозволняє збиратни автомантизовані робочі місця з 

потрібнною функцінональністю, розширнювати і замінюнвати функцінї без 

переконмпіляції інформнаційної системни. 
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З метою удосконналення технолногії та органінзації наданння 

інформнаційних послуг в готелі “Братислава” потрібнно створинти 

інформнаційний центр. Побудонва і функцінонування інформнаційного центру 

готелю “Братислава” має ґрунтунватися на реалізнації принцинпу системнного 

підходну, що виявлянється в першу чергу в інтегрнації та чіткій взаємо ндії всіх 

елеменнтів операцнійної системни готелю. Діяльнність інформнаційного центру 

має бути спрямонвана на підвищнення ефектинвності управлніння готеленм 

“Братислава” і має включанти наступнні напрямнки: сприянння управлнінню 

складсньким господ нарством, товарнно-матеріальними ресурснами, кадрамни, 

органінзація і впровандження інформнаційних систем у різних службанх і 

підрознділах готелю, роботі маркетнингового відділну шляхом збору та обробкни 

важливної інформнації для вироблнення оператнивних і стратенгічних рішень, 

допомонга бухгалнтерії в проведненні монітонрингу і контронлю руху фоліо-

рахунків клієнтнів, обробкна даних, інформнації, формувнання необхіндних форм 

звітів і переданча даних.  

З метою вдосконналення технолногії та органінзації наданння 

інформнаційних послуг в готелі “Братислава” потрібнно застосновувати 

програнмний компле нкс OPERA Enterpнrise Solutiнon - системну управлніння 

готеленм. OPERA Enterpнrise Solutiнon - принцинпово нове, що не має аналогнів на 

ринку рішенння для готелінв від світовного лідера у виробнництві 

автомантизованих систем управлніння - корпорнації Microsн-Fidelio. OPERA 

Enterpнrise Solutiнon - це не просто новий продукнт, це нова концепнція 

керуванння, унікалньна по своїй ідеї і задумц ні. На відмінну від традицнійних 

систем для готелінв, OPERA Enterpнrise Solutiнon предстнавляє собою саме 

повнофнункціональне на сьогодннішній день рішенння управлніння, признанчене 

як для незаленжних готелінв, так і для готельнних мереж; як для невелинких 

готелінв з обмеженним наборонм послуг, так і для шикарнних 5-зіркових готелінв. 
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Додаток А 
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Додаток Б 

 

Таблиця 2.1 

Перелік піктогнрам, що викоринстовуються в готелі “Братислава” 

Піктограма Значення 

 Стоянка під охорон ною  

 Бар  

 Мині бар у номері  

 Басейн  

 Душ  

 Фен  

 Фітнес-центр  

 Дозволено перебунвання з твариннами  

 Кімнати з устатк нуванням для дітей  

 Кімнати адаптонвані для інвалі ндів  

 Інтернет у номера нх  

 Кондиціонер  

 Конференц можливності  

 Ліфт  

 Нічний клуб  

 Кімнати для некуря нщих  

 Сервіс у номер  

 Пральня  

 Ресторан  

 Сауна  

 Кімнати, обладн нані сейфамни  
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 Телефон у номері  

 ТВ у номері  

 Ванна в номері  

 Кімнати з красив ним видом  
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Додаток Б 

Форма бронювнання номерінв за 2008 рік  

YOU ARE NOW MAKING A RESERVнATION FOR:  

 

Bratislava 

City: Kyiv  
Class:  

Services:  

Adress: Malyshнka St 1 
Availibe for reservнation 
You will be chargeнd a fee of 50% from daily cost of room 
 

 
 
Suite servicнes:  
Suite price: for foreigнners and citize нns of the CIS countrнies, 

in USD   

   for Ukrainнians, in 

Hryvni нas 
    
Note:  
 

 

 

Note: * indicaнtes obligaнtory fields. 

  

* First Name 
 

* Last Name 
 

Company 
 

* E-mail for reply 
 

* Citizeнnship Ukrainian Citize нnship 

 
 

* Your phone/fax numberнs 
 

Adress 

 

Your wishesн 

 

* Arrivaнl date:  18 February 2006
 

Departure date:  19 February 2006
 

Approximate time arrivaнl:  
 

* Number of places:  1
 

* Number of suites:  1
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* Paymenнt Type:   
Visa and MasterнCard acceptнed  

* Transfнer:  
 

Cost of servicнe from 9:00 till 18:00 local time - 20 USD; on other time and on weekenнds and nationнal 
holidaнys - 30 USD. This servicнe is availaнble for visitoнrs to Kyiv only. 

 

If the select нed hotel is unavai нlable, please book an alternнative with comparнable rates and class  
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Додаток Б 

Форма бронювнання номерінв за 2019 рік 
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Додаток Б 
  Додаток   
  до Положенння (стандарту) 
  бухгалтерського обліку 2 

    Коди 

 Дата (рік, місяць, число)  

 Підприємство  Готель «Братислава» за ЄДРПОУ  

 Територія за КОАТТУ  

 Орган державнного управл ніння за СПОДУ  

 Галузь  за ЗКГНГ  

 Вид економнічної діяльнності за КВЕД  

 Одиниця виміру: тис. грн.    

     
 Баланс    
                                         на 1  січня     2019 року  
   Форма № 1  
   Код за ДКУД 1801001 
     

  Код  На початонк На кінець  
 Актив рядка звітного звітного  
   періоду періоду 

 1 2 3 4 

 1. Необор нотні активи     

 Нематеріальні активи:    

 залишкова вартіс нть 0 10 4 8 

 первісна вартіс нть 0 11 5 10 

 Знос 0 12 1 2 

 Незавершене будівн ництво 0 20 11 18 

 Основні засоби:    

 залишкова вартіс нть 0 30 1462 1284 

 первісна вартіс нть 0 31 2932 2974 

 Знос 0 32 1470 1690 

 Довгострокові фінанс нові інвестниції :    

 які обліконвуються за методонм участін    

 в капітанлі інших підпринємств 0 40   

 інші фінанс нові інвестниції 0 45  50 

 Довгострокова дебітонрська заборгно-    
 ваність 0 50   

 Відстрочені податкнові активин 0 60   

 Інші необорнотні активин 0 70   

 Усього за розділ ном 1. 0 80 1477 1360 

 2. Оборотнні активин    

 Запаси:    

 виробничі запасин 100 35 41 

 тварини на вирощунванні та відгоднівлі 110   

 незавершене виробн ництво 120 287 271 

 готова продукнція 130 63 72 

 товари 140 928 1112 

 Векселі одержанні 150   

 Дебіторська заборгнованість за товари,    
 роботи, послугни:    

 чиста реалізнаційна вартіс нть 160 247 290 

 первісна вартіс нть 161 247 290 

 резерв сумнівнних боргівн 162   

 Дебіторська заборгнованість за розра-    
 хунками:    

 з бюджет ном 170 1 2 

 за виданинми авансанми  180 3 3 

 з нарахонваних доходінв 190   
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 із внутріншніх розрах нунків 200   

 Інша поточнна дебітонрська заборгнова-    
 ність 210 20 23 

 Поточні фінанс нові інвест ниції 220   

 Грошові кошти та їх еквіванленти :    

 у націоннальній валютін 230 15 29 

 в іноземнній валютін 240   

 Інші оборотнні активин 250   

 Усього за розділном 2. 260 1599 1843 

 3. Витратни майбутнніх період нів 270   

 БАЛАНС 280 3076 3203 

  Код  На початонк На кінець  
 Пасив рядка звітного звітного  
   періоду Періоду 

 1 2 3 4 

 1. Власнинй капітанл    

 Статутний капітанл 300 1600 1600 

 Пайовий капітанл  310 699 739 

 Додатковий вкладенний капітанл 320   

 Інший додаткновий капітанл 330   

 Резервний капітанл 340 238 280 

 Нарозподілений прибут нок (непокритий    
 збиток) 350 69 71 

 Неоплачений капітанл 360   

 Вилучений капітанл 370   

 Усього за розділ ном 1. 380 2606 2690 

 2. Забезпнечення наступнних витрат     
 і платеж нів    

 Забезпечення виплат персон налу 400   

 Інші забезпнечення 410   

 Цільове фінанс нування 420   

 Усього за розділ ном 2. 430 0 0 

 3. Довгоснтрокові зобов’язання    

 Довгострокові кредитни банківн 440   

 Інші довгос нтрокові фінанс нові     
 зобов’язання 450   

 Відстрочені податкнові зобов’язання 460   

 Інші довгос нтрокові зобов’язання 470   

 Усього за розділ ном 3. 480 0 0 

 4. Поточнні зобов’язання    

 Короткострокові кредит ни банківн 500   

 Поточна заборгнованість за довгос нтро-    
 ковими зобов’язаннями 510   

 Векселі виданін 520 11 70 

 Кредиторська заборгнованість за товари,    
 роботи, послугни 530 186 164 

 Поточні зобов’язання за розрах нунками:    
 з одержанних авансінв 540 30 24 

 з бюджет ном 550 99 91 

 з позабюнджетних платеж нів 560 8 10 

 зі страхунвання 570 31 36 

 з оплати праці 580 88 97 

 з учаснинками 590   

 із внутріншніх розрах нунків 600   

 Інші поточнні зобов’язання 610 17 21 

 Усього за розділ ном 4. 620 470 513 

 5. Доходи майбутнніх період нів 630   

 БАЛАНС 640 3076 3203 

                                                      Керівнник                     М.П.                        
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Додаток Б 
     
  Додаток   
  до Положенння (стандарту) 
  бухгалтерського обліку 

3 
 

    Коди 

 Дата (рік, місяць, число)  

 Підприємство  Готель «Братислава» за ЄДРПОУ  

 Територія за КОАТТУ  

 Орган державнного управл ніння за СПОДУ  

 Галузь    за ЗКГНГ  

 Вид економнічної діяльнності за КВЕД  

 Одиниця виміру: тис. грн.    

  Звіт    
                                                                  про фінанснові резульнтати  
                                                                      за 2018 рік  
   Форма № 2  
   Код за ДКУД 1801003 
     
  1.Фінансові 

резульнтати 
 

     

                     Статтян Код За звітнинй За 
поперендній 

  рядка    періодн       періодн 

 1 2 3 4 

 Дохід (виручка) від реаліз нації продукнції 0 10 4364 4561 

 Податок на додану вартіс нть 0 15 727 760 

 Акцизний збір 0 20   

  0 25   

 Інші вирахунвання з доходун 0 30   

 Чистий дохід (виручка) від реалізнації продук нції 0 35 3637 3801 

 Собівартість реалізнованої продукнції 0 40 1245 1400 

 Валовий:    

  прибутнок 0 50 2392 2401 

  збиток н 0 55   

 Інші операц нійні доходин 0 60 13 20 

 Адміністративні витрат ни 0 70 1983,0 1990 

 Витрати на збут 0 80 304 310 

 Інші операц нійні витрат ни 0 90 3 2 

 Фінансові резульнтати від операцнійної 
діяльнності: 

   

 прибуток 100 115 119 

 збиток 105   

 Дохід від участі в капітанлі 110   

 Інші фінанс нові доходин 120   

 Інші доходин 130   

 Фінансові витратни 140   

 Втрати від участі в капітанлі 150   

 Інші витратни 160   

 Фінансові резульнтати від звичайнної діяльнності    

 до оподатнкування:    

 прибуток 170 115 119 

 збиток 175   

 Податок на прибутнок від звичайнної діяльнності 180 35 36 

 Фінансові резульнтати від звичайнної діяльнності    

 прибуток 190 80 83 

 збиток 195   
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 Надзвичайні:    

 доходи 200   

 витрати  205   

 Податки з надзвинчайного прибутнку 210   

 Чистий:    

 прибуток 220 80 83 

 збиток 225   

     
  2. Елеменнти операцнійних витратн 

 Найменування показнника Код За звітнинй За 
поперендній 

  рядка    періодн       Періодн 

 1 2 3 4 

 Матеріальні затратни 230   

 Витрати на оплату праці 240   

 Відрахування на соціалньні заходин 250   

 Амортизація 260   

 Інші операц нійні витрат ни 270   

 Разом 280   

     
  3. Розрахнунок показнників 

прибутнко- 
  вості акцій  

 Назва статтін Код За звітнинй За 
поперендній 

  рядка    періодн       періодн 

 1 2 3 4 

 Середньорічна кількінсть простинх акцій 300   

 Скоригована середн ньорічна кількінсть простинх акцій 310   

 Чистий прибутнок, що припаднає на одну просту акцію 320   

 Скоригований чистий прибут нок, що припаднає на 
одну 

   

 просту акцію 330   

 Дивіденди на одну просту акцію 340   

     
 М.П.           
                                                      Керівнник                                       

 

 

 


